

В диссертационный совет Д 212.182.04
на базе ФГБОУ ВПО
«Государственный университет -
учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лыу Ань Минь на тему:
«Налоговый механизм как средство обеспечения устойчивости
экономического развития»

Стратегия налогового реформирования с позиции обеспечения устойчивости экономического развития заключается в разработке теоретико-методических и практических основ по оценке эффективности налогового механизма, учитывающего влияние современных политических событий и применения экономических санкций, при результативном применении инструментария которого открываются широкие возможности для прогрессивного развития экономики и реализации макроэкономических целей государства.

Проблема обеспечения устойчивости экономического развития посредством совершенствования существующего налогового механизма преследует цель выявить способность хозяйственной системы страны принять теоретическую концепцию нового структурирования налоговых процессов, их унификации или совершенствования технологий сбора, обработки информации, а также методик распределения налоговых платежей по иерархии вертикально-горизонтальных фискальных связей; готовность политической, государственно-властной системы следовать этим концептуальным установкам.

Задача исследования экономических отношений, возникающих в процессе функционирования налогового механизма, является своевременной. Между тем результаты научных исследований в обозначенной проблемной области не всегда удовлетворяют потребностям экономической науки и практической деятельности. В этом контексте тема диссертации Лыу Ань Минь является безусловно актуальной.

Цель, поставленная соискателем, - исследовать сущность и значение налогового механизма посредством изучения его структурных составляющих и их элементарных взаимосвязей для оценки и анализа основных параметров устойчивости экономического развития России в условиях политической нестабильности. (с. 5) – содержательно раскрывает тему диссертационного исследования.

Для обоснования положений диссертации автор использует критический анализ методических предпосылок и теоретических основ исследуемых проблем, которые отражают накопленный мировой опыт и результаты отечественных исследований. Обоснованность выводов

соискателя подтверждается корректным применением современного методического инструментария.

Эмпирической базой доказательности положений послужили материалы Министерства финансов РФ, Федерального казначейства РФ, отчеты налоговых органов о начислении и поступлении налогов и сборов и результатах контрольной работы, информационный комплекс, сформированный Федеральной службой государственной статистики РФ, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Орловской области, а также законодательные акты и нормативно-правовая документация в сфере налогообложения. Достоверность полученных автором научных результатов подтверждается анализом репрезентативного информационного материала.

Выводы и предложения диссертанта по совершенствованию налогового механизма в целях обеспечения экономического развития могут быть квалифицированы как новые. В их числе: предложенное автором определение роли налогового механизма и раскрытие его сущности как части общей экономической стратегии государства (с. 11); разработка концептуальной схемы построения налогового механизма и определение точки взаимодействия структурных элементов налогового механизма (с. 13); анализ и оценка налогового потенциала региона и государства как индикатора результативности функционирования налогового механизма (с. 16); экспресс-оценка взаимовлияния макроэкономических показателей и налоговых поступлений, а также анализ индикаторов результативности налогового механизма в современной геополитической обстановке (с. 18); построение факторной модели оценки влияния политических событий и применения санкций на механизм налоговой политики для целей выявления наиболее вероятной тенденции изменения налоговых поступлений в региональный бюджет в среднесрочной перспективе (с. 20).

Использование результатов диссертационного исследования свидетельствует об их практической значимости: теоретико-методические положения, выводы и рекомендации, изложенные в диссертационном исследовании, докладывались на международных и российских конференциях, получив одобрительные отзывы, отдельные результаты исследования внедрены в практическую деятельность, научные разработки используются в учебном процессе.

В качестве замечания следует отметить, что на с. 18 автореферата при раскрытии 4 положения, выносимого на защиту, автору следовало бы больше внимания уделить оценке степени влияния имманентных факторов на прирост налоговых поступлений в бюджет РФ.

В целом диссертация Лыу Ань Минь отличается новизной теоретических положений и методических основ, направленных на решение актуальной проблемы развития налогового механизма. Судя по автореферату, работу характеризуют логичность построения, глубина проведенного анализа, аргументированность выводов. Положения и рекомендации практически

значимы и отвечают потребностям современного этапа развития налогообложения страны в целом и регионов в частности.

Диссертация соответствует паспорту специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит, а также требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842). С учетом этого, автор диссертационной работы, Лыу Ань Минь, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

Кулагина Наталья Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГОУ ВПО «Брянский государственный технический университет»

Должность: зав.кафедрой «Экономика, организация производства, управление»

e-mail: Kulaginana2013@yandex.ru

телефон: (84832) 588225

почтовый адрес: 241035, Россия, г.Брянск, бул.50-летия Октября, 7

